

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΘΡΑΚΗΣ
Βενιζέλου 65 – Τηλ. 2551021366
68100 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

Αλεξ/πολη 3 - 12 - 2009

Αριθ. Πρωτ.121.....

ΠΡΟΣ: 1) Υπουργείο Εξωτερικών
Σ Γραφείο κ Πρωθυπουργού

2) Υπουργείο Περιβάλλοντος και
Κλιματικής Αλλαγής
Γραφείο κ Υπουργού

ΚΟΙΝ.: Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
Βενιζέλου 65
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΘΕΜΑ: Η θέση του ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Θράκης για την εξόρυξη χρυσού με κυάνωση ,
που προωθείται στη γείτονα Βουλγαρία και τις Περιβαλλοντικές Επιπτώσεις

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος Παράρτημα Θράκης στο παρελθόν, είχε πάρει θέση σε μείζονα ζητήματα, που αφορούσαν την εκτέλεση έργων καθώς και την λειτουργία εγκαταστάσεων που επιβαρύνουν σημαντικά το φυσικό μας Περιβάλλον και ειδικότερα στο θέμα των Χρυσορυχείων, που αφορούσαν την περιοχή του Περάματος, στα όρια των Νομών Έβρου και Ροδόπης, όπου τοποθετηθήκαμε εκφράζοντας την αντίθεσή μας στην εξόρυξη του Χρυσού και ταχθήκαμε στο πλευρό όλων των φορέων, που αγωνίζονται με κάθε τρόπο για να μην περάσει μια τέτοια επένδυση, αφού επισημάναμε τον τεράστιο κίνδυνο, που εγκυμονούν αυτού του είδους οι επενδύσεις.

Η επιστολή του δημάρχου Κίρτζαλι της Βουλγαρίας προς τον Δήμαρχο Κομοτηνής, έρχεται να ταράξει τα λιμνάζοντα νερά και να μας αφυπνίσει κι εμάς, αφού αναφέρεται σε ένα θέμα, που απασχόλησε και απασχολεί και τη δική μας περιοχή και για το οποίο αγωνίζονται όλοι οι φορείς των δύο Νομών Έβρου και Ροδόπης, για να μην περάσει η επένδυση για την εξόρυξη του χρυσού στην περιοχή του Περάματος.

Αυτή τη φορά η επενδυτική πρόταση για την κατασκευή εγκατάστασης με σκοπό την εξόρυξη χρυσού με κυάνωση, αφορά την γείτονα Βουλγαρία και συγκεκριμένα την περιοχή Κίρτζαλι, για την οποία και διαμαρτύρεται ο κ. Δήμαρχος του Κίρτζαλι, αφού στις 19 Οκτωβρίου 2009, ο Βούλγαρος Υπουργός Περιβάλλοντος και Υδάτων, εξέδωσε θετική απόφαση για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σχετικά με την επενδυτική πρόταση της εταιρείας «Corubso Kardzhali» και στην πραγματικότητα ενέκρινε την εγκατάσταση για την εξόρυξη χρυσού με κυάνωση στο κέντρο της πόλης κοντά στον ποταμό Άρδα. Τα απόβλητα θα τοποθετούνται στην ήδη υπάρχουσα δεξαμενή υποδοχής απορριμμάτων, γεγονός που δε συμβαδίζει με τις Οδηγίες της Ε.Ε., 2006/21/ΕΠ - 15.03.2006, για τη διαχείριση εξορυκτικών αποβλήτων.

Σαφώς και είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό το γεγονός ότι η κατασκευή μιας τέτοιας εγκατάστασης θα οδηγήσει σε επικίνδυνη μόλυνση του περιβάλλοντος, και συγκεκριμένα των νερών του ποταμού Άρδα και του Έβρου κατ' επέκταση και εμπεριέχει κινδύνους για τους κατοίκους της πόλης Κίρτζαλι, καθώς και για τους κατοίκους πέραν των συνόρων, σε Ελλάδα και Τουρκία.

Είναι υποχρέωση όλων μας και αυτό κάνουμε κι εμείς ως υπεύθυνος φορέας και σύμβουλος της Πολιτείας να ενημερώσουμε, όλους τους φορείς της περιοχής μας και να τους καλέσουμε σε επαγρύπνηση και να απευθυνθούμε στην πολιτεία να λάβει όλα εκείνα τα απαραίτητα μέτρα και πρωτοβουλίες, για να διασφαλίσει το φυσικό μας περιβάλλον και την ποιότητα ζωής όλων των κατοίκων της περιοχής μας.

ρά τα δικαιώματα των πολιτών και των μελλοντικών γενεών, για τη διαβίωση σε ένα καθαρό φυσικό περιβάλλον.

Μας ενδιαφέρει πάνω απ' όλα η Προστασία του Φυσικού μας Περιβάλλοντος. Για μια ακόμη φορά θα επικαλεστούμε τους πλούσιους φυσικούς πόρους που διαθέτει η περιοχή μας, της Θράκης και ειδικότερα ο Νομός Έβρου, με τα σπάνια Οικοσυστήματα, του Δάσους της Δαδιάς και του Δέλτα του Έβρου, τις σπάνιες φυσικές ομορφιές που επεκτείνονται στις παραλίες μας και στο Νησί της Σαμοθράκης και δεν θα συνηγορήσουμε στην υποβάθμιση του φυσικού μας περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής των κατοίκων στην περιοχή μας.

Για το σκοπό αυτό απευθυνόμαστε και σε σας κ. Πρωθυπουργέ και κ. Υπουργέ και ζητάμε να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες προς την κυβέρνηση της γειτονικής χώρας για την αποτροπή αυτής της επένδυσης.

Η ευαισθησία μας στο θέμα αυτό είναι δεδομένη και περιμένουμε την ανταπόκριση και της Πολιτείας για το καλό του τόπου.

Για το Παράρτημα Θράκης του ΓΕΩΤΕΕ



Πίνακας Αποδεκτών για Κοινοποίηση

- 1) Περιφέρεια Αν.Μακ.Θράκης
Γραφείο Γενικού Γραμματέα
69100 Κομοτηνή
- 2) Νομαρχιακό Συμβούλιο
Νομαρχιακού Διαμερίσματος Έβρου
68100 Αλεξ/πολη
- 3) Νομαρχιακό Συμβούλιο
Νομαρχιακού Διαμερίσματος Ροδόπης
69100 Κομοτηνή
- ✓ 4) Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
Βενιζέλου 64
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ